



都·市·社·群·全·媒·体·读·本

我国将启动延迟退休改革

新华社北京9月13日电 13日,全国人大常委会会议表决通过了关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。根据决定,从2025年1月1日起,我国将用15年时间,逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁,分别延迟到55周岁、58周岁。

这是职工法定退休年龄自上世纪50年代确定后,70多年来首次进行调整。

除延迟法定退休年龄外,决定将调整职工按月领取基本养老金最低缴费年限,从2030年起由15年逐步提高至20年,每年提高6个月。

在统一实施延迟退休基础上,决定允许职工达到最低缴费年限,可以自愿选择

弹性提前退休,提前时间最长不超过3年,且退休年龄不得低于原法定退休年龄;也可以在单位与职工协商一致的前提下弹性延迟退休,延迟时间最长不超过3年。

延迟退休改革是一项系统工程。针对公众高度关切的民生问题,决定同时明确了健全养老保险激励机制、实施就业优先战略、保障超过法定退休年龄劳动者基本

权益、健全养老托育服务体系等。决定还就大龄失业人员保障和特殊工种等提前退休作出专门规定。

党的二十大和二十届三中全会就实施渐进式延迟法定退休年龄作出明确部署。此次出台的方案是在综合考虑我国人均预期寿命、健康水平、人口结构、国民受教育程度、劳动力供给等因素基础上研究制定的。

>>> 详见A2版

情牵两岸 梦圆中秋

2024年“中华情·中国梦”中秋展演系列活动在厦举办,惠民活动、书法作品展、中秋文艺晚会等精彩纷呈



昨晚,2024年“中华情·中国梦”中秋文艺晚会在厦门闽南大戏院举行。图为现场演奏《海上生明月》。

辛晓琪

星光熠熠 共襄盛典

2024年中国数字音乐产业大会暨首届数字音乐年度盛典在厦门举行,众多歌手带来一场视听盛宴

唐伯虎Annie

萨顶顶

记者陈理杰摄

厦门网友全城接力寻找梁素琴

晨报昨日率先报道《厦门“梁素琴”有人认识吗》,引起广泛关注和热议

·A4·